

lemondása  
n Károly  
zéseit,  
ge és vá-  
fél 7 órai  
Társulat

LEM

munkavált.  
díj fizet-  
— Fés-  
s 1761 de-  
ol a kimu-  
orára jut-  
mébe, ahol  
rtanak. —  
hadiárva  
kosztálya  
kik forral-  
koptak,  
országnál,  
letbejelen-  
g köle-  
nyezék (ür-  
tónó, Is-  
a és illat-  
ba hűfőn-  
t értekez-  
kereskedők  
atását ha-  
ig felüle-  
osztályhoz.  
stálya tag-  
kimutató-  
gyűlésre  
assák el.  
1-61  
forgalmuk-  
12 óráig

forint.

OLGALOT

ARAK:

reményes,

ály, Vá-

gy  
csai  
ap  
róban

bid drak l

javítás.

serélek  
sz, egye-  
e és más  
rőgépeket,  
kat

UTCA 12

nyvobol,  
utal.

eke,  
a

zdasá.  
közök,  
előnyö-  
hető

snál  
S.Z.

la, aia.  
szintartó  
ra, Cea-

í női ha-  
4 Ft. tol.  
u. 16.

és kizáró  
M.

Haderőg-  
főn 204.  
12.

20 m 16.  
abadság.  
őgeper

# NÉPLAP

Ujabb 12 őrizetbevétel  
az Apaffi-malom ügyében

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRIJAI EGYESÜLJETEKI

1948 JANUÁR 6. KEDDŐ

## Sürgősen végre kell hajtania Debrecen városnak a hasznosító beruházásokat

### A pártközi értekezlet magáévá tette az MKP javaslatait

Balogh István főispán elnöklésével pártközi értekezlet volt, amelyen a város hároméves tervét, az egyes ügyszakályok munkáját, a város gazdasági helyzetét és egyéb problémákat tárgyalták meg. Az értekezleten résztvettek Ménécs János és Szendrey Sándor h. polgármesterek, Ary Lajos számvetőségi főtanácsos, Kővári László, Fábrián Zoltán, Kondor Lajos, dr. Erdős Imre, Zöld József, dr. Rényi Andor és dr. Harsányi Imre.

Bevezetőben a főispán megállapította, hogy a városi hároméves terv végrehajtása meglehetősen rendszertelen. Kifogásolta az ügyszakályok célszerűen beosztását, hangsúlyozta, hogy a város gazdasági helyzete sürgetően előírja a városi üzemek jövedelmének és az adóhivatalt munkájának fokozását. Kővári László MKP hang-súlyozta, hogy a városi hároméves terv nem folyik a helyes mederben. Megállapította, hogy azokat a beruházásokat kell első-sorban végrehajtani, melyek a város jövedelméhez járulnak. Így sürgető elsősorban a vágóhid hű-tőházának rendbehozatalát, mely nagy bevételt jelentene a város pénztárának.

### Az új közüzemek

Az új közüzemek létesítése közül okvetlenül és rövid időn belül meg kell valósítani a köztisztasági vállalatot, a hőforrás viz-palackozó üzemét, a szikvízgyárat és a temetőzési üzemét. Azonkívül hozzá kell látni a gyógyszerálló építésének előkészítéséhez is.

A pártközi értekezlet megállapította, hogy sürgősen fel kell vetni a közzüvésen az új köz-üzemek létesítését, elsősorban a köztisztasági vállalat, községi temetőzési vállalat és szikvízüzem megvalósítását. Mindent el kell követni, hogy a meglévő városi üzemek, elsősorban a Világítási Vállalat, a téglagyár és a vízmű-vek jövedelmező vállalatokká fejlődjenek.

A Világítási Vállalat jövedelmező tételével kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy a városnak átmeneti időre le kell mondania a haszonrészegészségre, hogy ezt is a hároméves terv beruházásaira fordíthassák, azonkívül sürgősen tárgyalásokat kell kezdeni a Terohivatallal a megígért, másfél millió forintos terohívásról folyósításért.

A fűtőteleppel kapcsolatban haladéktalanul meg kell kezdeni a medencék kibővítését és a gyógyszerálló építésének előkészítését.

kálatait. Az erdei vasut vonalán az első teendő a kisvasútnak Nyírbéltékig történő meghosszabbítására, mellyel Délszabolcs jelentős része Debrecen hatósugarába kerül. A nádudvari kisvasút műszaki előkészítő tárgyalásait is meg kell indítani. Végül elő kell készíteni a hortobágyi gázkút fúását, a régi próbálkozások helyén.

### Jobb közlekedést a kertészeknek!

A tanyai és kertészi közigazgatás megújításával kapcsolatban a főispán bejelentette, hogy Róth Sándor főispáni titkár elkészítette a Hegyesen, a Riekl-tanyán felállítandó állandó közigazgatási ki-remeltség tervét. A legközelebbi közgyűlésnek már meg kell kezdeni a ki-remeltség felállításának előkészületeit, hogy az 1948-49-es költségvetésbe be lehessen venni. A kertészeknek a városi közlekedési vonalon s négyt elcsorban a

A fűrés ugyanis időközben teljesen eltömődött. Az általános közigazgatási kérdések tárgyalásával kapcsolatban Ménécs János h. polgármester javasolta, hogy az egyes ügyszakályok vezetőire nagyobb felelősséget bízának és ne kelljen minden apró ügyet a városi tanács elé vinniük. Ezt a pártközi értekezlet egyhangúan helyeselte.

Rákostelep és a Homokkört részére kell autóbúszjáratot biztosítani. Ha a HEV, melynek elsőbbségi joga van autóbúszjárat létesítésére, erre nem hajlandó, akkor a városnak más utat kell keresni és községi autóbúszüzem felállításával, vagy magánvállalatok útján kell ezt a két fontos telepet a város életébe bekapcsolni.

Foglalkozott végül a pártközi értekezlet Szabó Gyula és Dömösdy Imre tanácsnokok, valamint Zétényi Gyula adóvégrehajtó

ügyével, akiket a B-lista revízió során visszavettek, de mindeddig nem állították szolgálatba. Zétényi Gyula ügyében megállapították, hogy B-listázása személyi bosszú műve volt s így egyhangúlag elhatározták a szolgálatba való visszaillesztését. Szabó Gyula és Dömösdy Imre ügyét további tárgyalásokon fogják eldönteni.

A pártközi értekezlet a koalíciós béke jegyében zajlott le s örömmel állapíthatjuk meg, hogy a tárgyalások során valamennyi párt képviselői a város érdekeit tartották szem előtt. A pártközi értekezlet által elfogadott irányelvek egyébként teljesen azonosak azokkal, amelyeket a Magyar Kommunista Párt törvényhatósági frakciója általános hangvételű közgyűlésében. A jövedelmező városi üzemek létesítésének szükségességét és a gyakorlati kivétel módját az „Néplap” újságírójának hétről-hétre hangoztatta.

## Itt az amnesztiarendelelet!

Hét nap fejezték be a tárgyalásokat a készülő amnesztiarendeletről. A rendelet a közkegyelomben részesítendőket három csoportra osztja. Az első csoportba tartoznak azok, akik 1945 február 1 előtt követtek el köztörvényi bűncselekményeket, ha büntetésük az 5 évesnél nem haladja meg és ha még nincsnek elítelve, a kiszabható maximális büntetés 10 esztendő.

Ha 1946 február 1 előtt követtek el a bűncselekményt, amensztiában részesíthetők a 2 évnél kisebb büntetésre ítélték, illetve azok, akikre 5 évnél nagyobb büntetés nem szabható ki. A gazdasági bűnözők közül csak azok részesíthetők kegyelomben, akik 1945 február 1 előtt követtek el bűncselekményt. A második csoportba tartoznak azok, akik 1946 augusztus 1 előtt az elhunyt fasiszta idők miatt fel-

háborúszakban a demokrácia vélt érdekében követtek el bűncselekményt. A harmadik csoportba kerültek a népbírósági eljárás alá vontak közül azok, akik nem voltak vezetők és büntetésük nem haladja meg a 2 évet. Az amnesztiát nem vonatkozik a megérőzött bűnözőkre, sem a külföldre szöktetőkre, vagy azokra, akik még most is nyugaton vannak.

## Togliatti elvtárs élesen támadta a Vatikán politikáját a milánói pártkongresszuson

Olaszország és az egész világ demokráciái nagy érdeklődéssel figyelik az olasz Kommunista Párt milánói kongresszusát, amelyet vasárnap nyitottak meg. A kongresszuson magyar részről Rajk Gusztáv, külügyminiszter és Kiss Károly vesz részt. Togliatti, az olasz Kommunista Párt főtitkára vasárnap délután tartotta meg politikai beszámóját, kiemelve a szocialista és kommunista pártok teljes összhangját, majd a háborús veszély legégettebb felvetését.

Mindent meg kell tennünk annak meggyőzésére, hogy az amerikaiak által börtönbe zárt kommunista pártok vezetői közül is legyenek olyanok, akik a háborús veszély legégettebb felvetését.

Az egyház vezetői nemcsak a legszorosabban összekötöttek a kapitalizmussal, de úgyméne a kapitalizmus legnagyobb kiszolgálói is. A haladó szellemű katolikusoknak tudniuk kell, hogy az amerikai kormány egyik célja az, hogy Európában katolikus államokból létesítsen, amely állandó fenyegetést jelentene a szocialista államokkal szemben. Mindent meg kell tennünk annak meggyőzésére, hogy az amerikaiak által börtönbe zárt kommunista pártok vezetői közül is legyenek olyanok, akik a háborús veszély legégettebb felvetését.

### Ismét két halottja van az árvíznek

A földművelésügyi miniszterterületéről vizrajzi intézet körüli az előző napon elöntött területekről a víz nagymértékben húzódik vissza. Az apadás átlagos mértéke mindenütt meghaladja a 40 centimétert. Tiszabocson 141 ház ömög, összesen 202 megrongálódott. Uszkon 3 ház összedőlt, 4 pedig megrongálódott. Gulácsoson 110, Tiszakörösn 60, Takson 10 ház dőlt össze. Tiszaköröd határában a mentőmunkások közben 2 ember életét veszítette. Az egyik egy csónakból, a másik pedig egy tiszabögyökéből esett a vízbe, amely elsodorta őket. Lakatos Miklós áramütéssel az árvízrel kapcsolatban elrendelt a közérdekű munkaszünetet Tárpa és Fehérváshoz közelebb a záróöltés átépítése teljes erővel folyik. A környék lakossága nagy uap óta megszakítás nélkül dolgozik. A záróöltésekkel több községet és igen nagy területet szántóföldet sikerült megmenteni az árvíz pusztításától.

### Felrobbantották az arab nemzeti bizottság székházát

Vasárnap a keleti orárokban három tengerész állal szállított zsidó fegyveres alakulatok megközelítették Jaffában az arab nemzeti bizottság székházát és mehek aknákat dobáltak a ház elé, mely elszárguldothak. Az éjzsa néhány pillanat múlva felrobbant és borzalmas pusztítást okozott. A robbanás teljesen rombadőltette az arab nemzeti bizottság épületét, sőt súlyosan megrongálta a szomszédos zsidóknak épületét, közöttük a Barclay Bank székházát. A romok tetőzög embert tenek megak maguk alá.

### Amerikai tengerészgyalogság Athén kikötőjében

Görögországból érkező jelentések szerint az északgörögországi front szakaszán a demokráciás hadsereg tovább tolja előre rohamosapait Szaloniki felé. A londoni rádió beismerte, hogy a Szaloniki felé északra felvő kikereszi vasúti csomópontot megfiamadták és teljesen elpusztították. Ezek a fejlemények Amerika új behatárolás és a görögországi USA-politikai események elismerésére irányoznak. Ezekről a belemérésékről függetlenül a hivatalos amerikai külpolitika egyre nyitabb katonai intézkedésekkel támogatja az athéni fasiszta kormányt. A Földközi-vidékre küldendő amerikai tengerészeti gyalogság egységei ma, kedden keltek útra és azokon az amerikai halihajókon állomásoznak majd amelyek hosszabb idő óta Pireuszban, Athén kikötőjében vételek hergonyt. Más egységek a nápolyi kikötőben horgonyzó amerikai támaszpontokra kerülnek. Az „Embros” című görög lap közölte, hogy az amerikai hadihajók között egy repülőgép-anyahajó, három cirkáló meherkezett Pireus kikötőjébe.



# 14.000 forinttal károsította meg pénztárosuk a debreceni nyomdászokat

Annakidején beszámoltunk arról a nagyarányú sikeres kísérletéről, mely a nyomdász szakszervezetnél történt. A budapesti vizsgálóbizottság megállapította, hogy Nyíri István László, a szakszervezet pénztárosa 14.000 forinttal károsította meg a nyomdai munkásokat.

A nyomdászok központi lapjában a „Tipographia”-ban megjelent a Nyíri kizárásáról szóló határozat is, a debreceniek megítélték a följelentést a hatóságoknál és követelik szigorú megbíntatását.

Természetesen ezzel az ügy még nincs lezárva. A nyomdászok nagy része szeretné tisztán látni, hogy miként sikerülhetett Nyírinek hazamosabb időn keresztül az ellenőrzést kijátszani, hogy nem volt-e a szakszervezetben olyan, aki felelős ezeket a manipulációkat. A följelentésgoson elkövetett visszaélés erre enged következtetni, hogy egyedül nem lett volna képes ezt megcselelni.

Tartják évi rendes közgyűlést is, melyen új tisztikart választanak.

Délrejelhatólag nem fog szünetelni a régi tisztikar fölmentése, tekintve, hogy ez az ügy megkezdése óta folyó a kedélyeket a szakszervezetben befűti. Az ügygel kapcsolatosan a Szakszervezeti Tanács külön jelentést kért és a debreceni Szakmaközi Bizottság és foglalkozik a heti ülésen a kérdés részleteivel.

# Kettős ünnepséggel nyitották meg a centenáris évet

A szabadságharc centenáriuma és Petőfi születésének 125. évfordulójára rendezett ünnepségek vasárnap délelőtt kezdődtek meg a Csokonai-színházban.

A műsor a Himnusz nyitotta meg, melyet a honvédeknek intonált, utána Gyenge Árpád, a Csokonai-színház művésze szavalt. Az ünnepi beszédet dr. Juhász Géza egyetemi professzor, a Nemzeti Bizottság elnöke tartotta. Juhász Géza méltán a 1848 történelmi jelentőségét s utalt arra, hogy a magyar demokrácia 48 szellemében virág, ma, 100 évvel később a reakció elleni harcát.

A népi demokrácia mai igazi harcosainak és híveinek meg kell ismeret az igazi Petőfi és az ő szellemében vinni a harcot a centenáris évben.

Ezúttal Domaghty Szabó László Petőfi dalokat, énekeket, Miklós Klári színművésznő pedig „Szavajka Petőfi”, „Négyokros szekér” című költeményét. Szendy Tihomír hegedűművész magyar népdalokat adott elő, Galánty Lajos pedig régi magyar táncdalokat zongorázott. Iste László színművész „A nép nevében” c. Petőfi verset szavalt a jó értelmezésben. Mindezt összegezve kiváló műsor volt, méltó a centenáriumi év megkezdéséhez, amit minden méltatlanság jobban bizonyít az a tény, hogy a közönség jéghideg előadóteremben végighallgatta a műsört, nem szállingózva el közben. Asztalos Sándor zárószavaiál éri véget a nagyokros ünnepély.

Ma lesz Hajdú Gyula államtitkár elvtárs előadása a Déli-muzeumban

Ma délelőtt 11 órakor tartja meg dr. Hajdú Gyula igazságügyi államtitkár elvtárs „Az új Magyarország és a jogszolgáltatás” című előadását a Déli-muzeum előadótermében.

Az államtitkárrel együtt érkeznek Debrecenbe dr. Bajor László előadás, a néphírségi osztály elnöke, dr. Borbély János elvtárs.

Az Iparos Dalkör Szendy László vezénnyel Liszt Ferenc: „Ünnepi dalok” énekelte el, Inke László színművész Ady Endre: „Egyenlőség” c. költeményét szavalt s befejezésül a honvédeknek a Szózatot jártatta.

Ma lesz Hajdú Gyula államtitkár elvtárs előadása a Déli-muzeumban

Ma délelőtt 11 órakor tartja meg dr. Hajdú Gyula igazságügyi államtitkár elvtárs „Az új Magyarország és a jogszolgáltatás” című előadását a Déli-muzeum előadótermében.

Ma lesz Hajdú Gyula államtitkár elvtárs előadása a Déli-muzeumban

Ma délelőtt 11 órakor tartja meg dr. Hajdú Gyula igazságügyi államtitkár elvtárs „Az új Magyarország és a jogszolgáltatás” című előadását a Déli-muzeum előadótermében.

A Petőfi-szobrot a Magyar Kommunista Párt, a Független Kisgazda Párt és a honvédség, a 48-as emlékművet pedig a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Paraszti Párt képviselői koszorúzták meg.

Kétszeres kirakatbetörés a Csapó-utcán

Vágó István férfitrabánságári postai Reggel valószínűleg utcai lakos, Weisz József ruhakereskedő nevében két feljelentést a rendőrségen, mert Csapó-utca 6. szám alatti üzletének kirakatát ismeretlen tettes bezúgta és onnan nagy mennyiségű ruhaneműt ellopott.

Kétszeres kirakatbetörés a Csapó-utcán

Vágó István férfitrabánságári postai Reggel valószínűleg utcai lakos, Weisz József ruhakereskedő nevében két feljelentést a rendőrségen, mert Csapó-utca 6. szám alatti üzletének kirakatát ismeretlen tettes bezúgta és onnan nagy mennyiségű ruhaneműt ellopott.

Debrecen végezte beszédét a kövér disznók és a sovány kőkők városa volt. Ezek a sovány kőkők azonban mindig hűsöket maradnak Petőfihez.

Szilveszteri verekedés vasvillával Hajdúdorogon

Jeffersik Lajos 20 éves asztalossegéd Hajdúdorog, Nánási-út 22. szám alatti lakos egy lány társaságában mulatott a szilveszteri bálon. Nem lestezt ez a dolgot Kozma Ferenc, Szilveszter 19. szám alatti lakosnak, a lány szüleinek.

Szilveszteri verekedés vasvillával Hajdúdorogon

Jeffersik Lajos 20 éves asztalossegéd Hajdúdorog, Nánási-út 22. szám alatti lakos egy lány társaságában mulatott a szilveszteri bálon. Nem lestezt ez a dolgot Kozma Ferenc, Szilveszter 19. szám alatti lakosnak, a lány szüleinek.

Ujabb 12 őrizetbevétel az Apaffi-malom ügyében

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozói az Apaffi-malomban tartott vizsgálat során újabb 12 személyt vettek őrizetbe és ezzel az őrizetbevételek száma 20-ra emelkedett. A vizsgálat még tovább folyik újabb őrizetbevételek várhatóak.

Ujabb 12 őrizetbevétel az Apaffi-malom ügyében

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozói az Apaffi-malomban tartott vizsgálat során újabb 12 személyt vettek őrizetbe és ezzel az őrizetbevételek száma 20-ra emelkedett. A vizsgálat még tovább folyik újabb őrizetbevételek várhatóak.

Ujabb 12 őrizetbevétel az Apaffi-malom ügyében

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozói az Apaffi-malomban tartott vizsgálat során újabb 12 személyt vettek őrizetbe és ezzel az őrizetbevételek száma 20-ra emelkedett. A vizsgálat még tovább folyik újabb őrizetbevételek várhatóak.

A hajdúsámsóni betörők fekete vasárnapja

A debreceni rendőrség tanyai csoportja vasárnap két betörőt és két fiatalkorú tolvajt fogott el Hajdúsámsónban.

A hajdúsámsóni betörők fekete vasárnapja

A debreceni rendőrség tanyai csoportja vasárnap két betörőt és két fiatalkorú tolvajt fogott el Hajdúsámsónban.

A hajdúsámsóni betörők fekete vasárnapja

A debreceni rendőrség tanyai csoportja vasárnap két betörőt és két fiatalkorú tolvajt fogott el Hajdúsámsónban.

Mozdony elé feküdt egy férfi a bösörményi állomáson

Tegnap a koradélutáni órákban a hajdúböszörményi állomáson a tolató mozdony elé feküdt Kapusi Sándor 65 éves szigetvári lakos.

Mozdony elé feküdt egy férfi a bösörményi állomáson

Tegnap a koradélutáni órákban a hajdúböszörményi állomáson a tolató mozdony elé feküdt Kapusi Sándor 65 éves szigetvári lakos.

Mozdony elé feküdt egy férfi a bösörményi állomáson

Tegnap a koradélutáni órákban a hajdúböszörményi állomáson a tolató mozdony elé feküdt Kapusi Sándor 65 éves szigetvári lakos.

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és clad

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és clad

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és clad

**Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és clad**

**Hungária Bőr- és Szörmeárugyár Kft.**

Eladási osztály: Piac-u. 16 (Állású-palota)

Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

**Sezlonok, rökamiék**

állandóan olcsón, rakdóron.

**VIG kárpitos**

Piac-utca 7, udvarban

**TÜZIFA**

Száraz bükkhasáb bármilyen mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségnél

A decemberi jegy érvényesíthető, a további érvényes jegyek pedig egész évről is beválthatók. Iroda: Vörös Hadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon 427 és 395

# A szocialisták harca

A magyar belpolitikai élet nagy eseménye és fordulata az az őszinte, nyílt önkritika, amellyel szociáldemokrata testvérpártunk tömeget pártjuk hibáit és belső bajait taglalják. Legutóbb lapunk vezető helyén számoltunk be a budapesti szocialisták határozatairól, amelyek megbélyegezték pártjuk jobboldali, megalkuvó szárnyát és egységes baloldali vezetést követeltek. A budapesti szociáldemokrata munkástömegek állásfoglalásának még nagyobb súlyt ad az tény, hogy a bajokat őszintén feltáró tizenkét pont sajtó pártjuk központi lapjaiban is megjelent.

leni harcot a baloldal felé helyeztet ütésekkel ellensúlyozni, — ez nem vall harcos szocialista politikára. Nem a baloldal felépését kellene technikai vagy merev pártfegyelmi okokból vizsgálgatni, hanem a jobboldali csődpolitikát maradéktalanul és végérvényesen felszámolni!

A debreceni Szociáldemokrata Párt sorsát testvérpárti elvtársaink fogják eldönteni. Az ő dolguk, hogy a „triumvirátus” jobboldali politikájával szétvert pártszervezeteket rendbehozzák és a párt megtépdzött tekintélyt visszalítsák. Egyet azonban látniuk kell: a megalkuvók való egyezkedés a párt teljes katasztrófáját jelentheti.

Debrecenben is hasonló események zajlottak le a közelmúltban. A város becsületes szocialista tömegei megindították a harcot a jobboldali csődpolitikusok férdíltéséért és a szoros munkásszolgálat megteremtéséért. Ez a harc, amely még nem érkezett el a teljes győzelemhez, éber figyelemmel kíséri pártállásra való tekintet nélkül az egész debreceni munkásszolgálatot.

Jól tudjuk, ha egy párt vezetőit sajtó lapjában leplezi le, akkor azok erkölcsi halottak és többé nem vihetik pártjuk ügyeit. Azonban a jobboldal el-

A budapesti szocialista tömegek kezükbe vették a harc irányítását. A fővárosi nagyüzemi munkásszolgálat a vidéki szocialista dolgozók támogatják. Debrecenben is szinte napról-napra szélesedik és szilárdul a munkásszolgálat, a munkásszolgálat közös céljait egységes labornban akarja megvalósítani. A gyors iramú történelmi fejlődés rövidesen sikerrel koronázza a baloldali szociáldemokrata tömegek harcait és egységes, összeforrott munkásszolgálatot valósíthat meg a hároméves terv boldogabb korszakot hozó nagy feladatait

# Újabb 12 őrizetbevétel az Apaffi-malom ügyében

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozói az Apaffi-malomban tartott vizsgálat során újabb 12 személyt vettek őrizetbe és ezzel az őrizetbevételek száma 20-ra emelkedett. A vizsgálat még tovább folyik újabb őrizetbevételek várhatóak.

# A hajdúsámsóni betörők fekete vasárnapja

A debreceni rendőrség tanyai csoportja vasárnap két betörőt és két fiatalkorú tolvajt fogott el Hajdúsámsónban.

Elsőnök Kása Sándor hajdúsámsóni 21 éves suhanc került hurokra, aki Mátészalkán falbonásos betörést követett el, több társával együtt, akik után szintén nyomoz a rendőrség. Közrekerült Berak Ferenc 27 éves hajdúsámsóni földműves is, akit azzal gyanúsítanak, hogy Csuka Lajos hajdúsámsóni lakásába feszítövasal bejött és 1950 forintot ellopott. Mikor a károsult nyomozni kezdte az elűnt pénz után, másnap a pénz papírba csomagolva Csuka kezében bukkant.

Két fiatalkorú tolvajt is hozott be a rendőrségre a tanyai csoport akik a Lefkovits-főú, malomból nagy mennyiségű búzát és árpat lopnak. Valamennyiüket őrizetbe vették.

# Mozdony elé feküdt egy férfi a bösörményi állomáson

Tegnap a koradélutáni órákban a hajdúböszörményi állomáson a tolató mozdony elé feküdt Kapusi Sándor 65 éves szigetvári lakos.

Az öngyilkosság meghiúsult, mert a mozdony nem vágta keltő testét, hanem a sínok közé dobta úgy, hogy a jobbkarja teljesen szétrombolódott és a fején is sérüléseket szenvedett. A mentők eszméletlenül állapoltban a kórházra szállították, ahol nemskóra magához tért és kihalt.

Kiderült, hogy Kapusi nehéz anyagi helyzete miatt szándékozta az öngyilkosságra. Súlyos gonjalk miatt naponta ismétlődtek házukban az öltöszögű szövőházak. Öngyilkosságát megelőzően is összeszórtakozott feleségével és ez volt közvetlen oka az öngyilkossági kísérletének. A súlyosan sérült Kapusi két tanú előtt lemondott öngyilkossági szándékáról.

**TÜZIFA**

Száraz bükkhasáb bármilyen mennyiségben kapható a MOSZK kirendeltségnél

A decemberi jegy érvényesíthető, a további érvényes jegyek pedig egész évről is beválthatók. Iroda: Vörös Hadsereg-útja 69. I. emelet. Telefon 427 és 395

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt dényu- gati, nyugati szél, felhős, ködös idő, néhány helyen kisebb eső, vagy ködcsúszás. Az enyhesség továbbtar...

LAPUNK legközelebbi száma esztendőnküzi reggel a rendezés idejében jelenik meg.

A Magyar Evangéliumi Szövetség egyetemes ülésében ma, kedden délután 5 órakor a Kollégium oratóriumában lesz az imádság. Előadó: dr. Fosa László evang. lelkijátéka.

A földművelésügyi minisztérium rendezésében a homokkerli ref. kul- túrterületen háromnapos kertészeti tanfolyam lesz, főleg a gyümölcs- termesztés szerdán, csütörtökön és pénteken 9 órai kezdettel, 12-2-ig ebéd és ebéd után 2-4 óráig ismét előadás. A tanfolyamért fizetni nem kell. A jövő héten a szabadságlelei kultúrterületen hasonló tanfolyam lesz.

A szövetkezművelési tanfolyam 12-én, hétfőn délután 5 órakor kezdődik a hatvanutcai állami gimnáziumban. A tanterv szerint hetenként háromszor: hétfőn, szerdán és pénteken délután 5 órai kezdettel tartanak előadást.

A FEKOSZ kubikos szakosztálya vasárnap délelőtt választotta meg új vezetőségét. Előzőleg egyhangúan a kommunista Koroknai Sándort választották, jegyző Pinczés István, pénztáros Császai Gábor, titkár Kegyes György lett.

Tanfolyamok kezdődik 6-án kezdődnek, 7-én kezdődnek dr. Konczó „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia- utca 30.

Külszemlén a jövődeli többfel- adó kivétel. Az állami adóhivatalt felhívása alapján értesíti a városi adóhivatalt az összes érdekelteket, hogy az 1947. évi II. feltele ki- jövedelemadó felosztása meg- történt. A kivételű kértetve a vá- rosi adóhivatalt I. emeleti 21-32. számú szobájában január hó 7-től kezdődően 15 napra tölthetik ki köz- szemlén. Irásbeli észrevétel a köz- szemlén telt. utolsó napját követő 15 napon belül az állami adóhiva- talnál benyújtható.

200 forintát ellopják a pénzár- cáját a csapóutcai villamoson Pal- lagi József, Diószegi-út 30. szám alatti lakosnak.

Szélhámos károsította meg Keres- tréni László gépkocsikisérő, Baross- utca 11. szám alatti lakost, akiktől 800 forintot kocsiként egyik úja alkalommal és azóta nem látta.

A dolgozók polgári iskolájának negyedik osztályába jelentkezhetnek a polg. isk. III. osztályát elvégzett dolgozó férfiak és nők, a kollégiumi polg. iskolában, január 15-ig, hétköznaponként 11-12 óra között.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi osztályának rendezésében szerdán, délután fél 4 órakor dr. Csabay Tibor egyetemi tanárség előadást tart. „Népi irók” címen Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatt az MSZMT helyisé- gében. Minden érdeklődőt szívesen látunk.

Feljelentést tett a rendőrségen Laczka Sándor egyetemi kapus, mert a Magyar Gyógytér 18. sz. alatti internátus kapuszobájából el- lopták a pokrócát és egy szemes- kanyagot.

Női főelőjeloptak ismeretlen tel- tesek 190 forint értékben Berkovits Zoltán, Paic-utca 55. szám alatti üzletéből.

Előzők a tehéni 2000. forint értékben Jobbágy József nyírtrá- tonfalvai lakosnak.

Felkértek a pénzét és 1000 for- mint értékű ruhacímert lopnak és is- meretlen teljeskörű Kovács József, Alföld-utca 25. szám alatti lakó cipő- felsőruhácsészőlől.

A városi főúrók nyitvatartása vízkezesi napján. A thermál és kádfürdő nyitva reggel 7 órától 1 óráig, fedett uszoda reggel 7 órától fél 1-ig és 2 órától fél 6 óráig de- lután 5 óráig nyitva.

PARTÉLET

TAGGYÜLESEK
kedd, január 6.
Többszáz fős értekezlet: Farkas László; Augustia 5 óra; Némethi József; Bel- város I. 5 óra; Pinczés János; Bel- város IV. 5 óra; Pogácsás Antal; Nyulász fél 6 óra; Husi József; Vén- kert 6 óra; Sallai Róbert; Csapokert 6 óra; Kovári László; Hajnal-utca 6 óra; Kovári László; Posta 3 óra; Barabai Kálmán; I. sz. Borgyár 4 óra; Sallai Róbert; Teglaskert 6 óra; Radó István; Rókkanttelep 4 óra; Vég László.

Szerda, január 7.
Szabadság nyomda 5 óra; Mene- János; MÁV forgalom 3 óra; Farkas László; MÁV forgalom 3 óra; Balogh Blomér; Egyetemi 3 óra; Radó István; Pó- szár 4 óra; Kovács Pál; Szabadság- telep 5 óra; Mene János; Belváros II. fél 6 óra; Barabai Kálmán; Bel- város III. fél 6 óra; Némethi József; Pályafenntartás 5 óra; Kulcsár Ferenc; Honvédtárs fél 4 óra; Kovács Pál; Fültház 5 óra; Némethi József; Megyeház fél 6 óra; Vég László; Haj- nal-utca 6 óra; Farkas László; Wo- lafkerttelep 5 óra; Lente Lajos; II. sz. Borgyár reggel 8 óra; Pogácsás Antal.

Csütörtök, január 8.
Városháza 5 óra; Mene János; Textilgyár 4 óra; Vég László; Vilányi gyár 3 óra; Molnár József; Állami kórház 4 óra; Kovári László.
Szombat, január 10.
OTI 1 óra; Mene János; Üzletveze- tőség 1 óra; Barabai Kálmán.
Rendező Cárda! Foglalkozás szerdán délután 5 órakor.

Felkérjük szervezetünk gazdasági ve- zetőit, hogy eszmélésüket haladé- ktalanul hozták be a központba.

Belváros II. pártterület szerdán folytatja a szemináriumot, jelentkezők megjelenését kérjük. Előadás kezdete délután 5 órakor. A pártnap, mely szerdán este fél hat órakor kezdődik, taggyűlés keretében lesz. A tagok fel- tétlen megjelenését kéri a titkár.

Kultúrterületi értekezlet lesz január 9-én délután 4 órakor Kossuth-u. 25. szám alatt. Minden kultúrterületi meg- jelenni köteles.

A Dolgozók Kultúrterületére fel- szólítja az alább felsorolt vezetőségi tagjait, hogy kedden délelőtt 10.30- ra a városháza kistanács-termében tar- tandó vezetőségi ülésen feltétlenül je- lenjenek meg: Garai Lajos, Pogácsás Antal, dr. Pósa Péter, dr. Csernik József, dr. Csabay Tibor, Vargha Imre, dr. Maday Pál, dr. Gacsalyi Sándor, Oláh Andor, dr. Némethi Lajos, Déber László, Seprényi Lajos, Kormos La- jos, Kertész Sándor, III. Szász Sándor, Rankai Jenő, III. Szász Sándor, Szegei Oláh István, Goeztonyi Béla, Tarnás Ervin, Karlovits Tibor, Merő Gyula, Ráthonyi Rezső, Galánfy Lajos, Se- bestyén András, Hajdu Mihály, Erdész Mihály, Tócsér János, Forrai István, Urszin István, Pinczés János, dr. Gál György, Szabados János, Tarányi Jó- zsef, Törös Károly, Szabánai Ferenc, Atádi Kálmán, Gombos Ferenc, Mene- Sándor, Mészáros László, Figula Béla.

Az íróasztaláról ellopják kesztyű- jét a közmunkahivatalban Szabó Sándor, Jgric-utca 20. szám alatti lakosnak.

Elfogták Törökzentnyúlókon egy 16 éves fiút, aki ma debreceni ta- noncshonban Nagy Károly ta- nonc és lársa ruháját ellopja, majd Gyulán és Berehlyóújfaluban, Béké- sen és Budapesten sorozatos lopá- sokat követett el.

Pigniczky István chronometer és műórák, Piacu. 69. Megyeházával szemben.

Zsebtolvaj 100 forintot lopott a Piacutcán. Baukóczy Alfrédné, Forgács-utca 5. szám alatti lakos- tól.

Január 7-én, szerdán délután fél 4 órakor a cipőgyári MKP tagok taggyűlésen fellélenül jelenjenek meg az üzemben.

A debreceni hadirokkantak, had- özvegyek és hadiárvaik, elsősorban a HONSZ eddigi tagjai a népjóléti minisztérium, illetve a HONSZ mi- nisztériumi biztosa megkeresésére és utasítására személyesen sürgősen jelentkezzenek ma, január 8. és 9. óra között a HONSZ Kossuth-utca 43. szám alatti irodájában.

Hirdelmény. Mindazok, akik a felszabadulás időpontjától elidegeni- tettek, vagy megszerelték gazdasági (mezei) vasúti talpfát, sint, vagy gördülő anyagot, tartoznak ezt 8 napon belül a városi I. főúró köz- igazgatási hatóságánál bejelenteni és a bejelentést tárgyalkal a Dégenfal- ter 5. szám alá beadhatják. Polgár- mester.

SPORT

Pontot veszített a VAOSZ

A terekméltádbajnokság legutób- bi fordulójának eredményei. Nőknél: VAOSZ-Dózsa MADISZ 0-0. Vezető: Kertész. Nagy meglepetés a bajnokje- lőt VAOSZ pontvesztése. — Kinizsi I.-D. Törökvs I. 9:5 (2:2). Vezető: Balogh. Góldobók: Szabó I. (4), Kiss (2), Pethő, Tivadar és Fábidi. — Férfiaknál: DVSC-Dózsa MADISZ 2:1 (1:2). Vezető: Vajda, Nagyházi (7), Szabados (6), Varga (5), Nagy J.

(2) és Kárpáti, III. Csengeri, Sárj és Fiaik. — Postás I.—Postás II. 27:4 (13:2). Vezető: Nagy I. Góldobók: Bán (15), Törös (6), Jégh (4) és Za- veczky (2), III. Bacoó (2), Takács és Szily. — Kinizsi I.—Kinizsi III. 25:5 (13:2). Vezető: Szabados. Góldobók: Kse (10), Tóth (7), Kertész (5), Nagy I. (3), II. Fodor és Szekeres (2-2) és Kovács.

A játékosok Tejlóte évi rendez- közyűlést e hó 11-én tartja, ame- lyen megjelenti Rózsa Ferenc orszá- gos alnökön kívül még egy fővárosi kiküldött is. A közyűlést követő létszámtújtás „mint hidik — sinau fog lebonyolódni.

Győzött a Kispeszt Baljumban, ahol az SO Anderlecht Mészáros, Budai és Pusksa góljával 3:2 (3:1) arányban megverte.

Vasárnapi foto.eredmények: Fioren- tina—Internationale 1:0. — Lazio—Torino 0:0. — Roma—Genova 4:2. — MAVAG—BSE 20:16. — MAFC—Sze- gedji Postás 18:14. — KAOE—Ektro- mos 8. — Partizán—NTE 10:9. A győztes 12 találatos szelvény tehát sorrendben így fest: 2—2—1—1—1—x—2—2—x—2—3—1.

Magyarország 1948. évi férfi műko- csolyázás bajnokát Király Ede, a nőit Száry Marika és a párost Ke- kesz Andrea—Király Ede pár nyerte.

Szertő László, a MÁV-KASE jeles labdarúgójának felesége egészséges sügyermeknek adott életet.

A kézilabdásoknál Szombati Iholya (Kinizsi) a Pécsi VSC-hoz, Nagy Anna (D. Törökvs) a Kinizsihez kérte át- igazolását.

A Magyar Kosárlabdázók közeli ke- rülete január 18-án tartja Debrecen- ben évi rendez közyűlést.

Vasárnap kezdődik Budapesten 24 csapat részvételével a labdarúgó Téll Kupa. A mérkőzéseket a toto-bizottság rendezi.

BLASZ válogatott—Lorient váloga- tott 4:1 (3:1). A francia partyan lévő budapesti együttes simán vette ezt az akadályt.

A „Tiszántúli Népszava” 4-1 száma- mában az általunk nagyrabecsült Szé- kely László, a DME sültemelő szak- osztályának elnöke „Visszaesett a sültemelősport Debrecenben?” cí. cik- kében vitába száll velünk, minden in- dok nélkül. Mi a karácsonyi szá- munkában csak azokról emlékeztünk

meg, akik 1947-ben dícsőiséget szerze- tek eredményeikkel Debrecen városá- nak. Azok a versenyzők, akiket 6 emlit, tehetségesek, szorgalmasak, de nemukkal a múlt évben legfeljebb csak mint helyettesekkel találkoztunk. — Egyszerként örülnék neki, hogy a DME sültemelő szakosztálya, ha esendban is, de működik.

KERESKEDELEM

KISOSZ
Textilkereskedők! Adóközfességi ügy- ben 6-án, délután 4 órakor szakosz- tályi ülést tartunk a KJSOSZ ideigle- nes székházában. (Piac-utca 59. I. emelet.)

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Textilkereskedők szerdán 6 óra- kor taggyűlést tartanak. — Fűszé- kkereskedők szakosztálya 6-án de- lután 5 órakor adóközfességi taggyűlést tart a Nyomató-utca 9. szám alatt. — Kocsárosok a központuk ma dé- lelőtt 10—12-ig fűszék be a titkárnál. — A hávmérő és kifőző, szakosztály tagjai 1947. július 1-től december 31-ig terjedő forgalmuk kimutatását havonkénti részletezéssel a Társulat irodájában adják át. — Vaskerese- dők szakosztálya 7-én délután fél 5 órakor a Társulatnál ülést tart. — Tűzfifa kereskedők! Készletbejelentés és jegyzésmelés 8-ig kötelező. Uj.jegy- elszámolási jegyzék! kapható Csáky jegyzőnél, Ispartly-utca 5. — Fűszé- kkereskedők 1947. évi forgalmuk ki- mutatását havonkénti részletezéssel január 6-ig feltétlenül juttassák el a szakosztályhoz. — Nagykereskedők közmunkavállalás öszegyelet egyenlő- rendezék. — Az üvegkereskedők 1947. július 1-től december 31-ig ter- jedő forgalmi kimutatásukat juttas- sák el Szolvák Béla elnökhöz, Csapo- utca 34.

SZAKSZERVEZET

A nyomdászszervezet ma délelőtt 10 órakor az Arany János-utca 3. sz. alatti székházában jelölőbizottsági ülést tartanak.

Az orvosi szakszervezet felhívja tag- jait, valamint a szülészpóhét, hogy petróleumutalványtér jelentkezzenek. — A kereskedelmi alkalmazottak szak- szervezeteinek tagjai a mai napon textilutalványtér jelentkezzenek a titkárnál 5—7-ig a szakszervezetben. — Munkásjoghatalgatók jegyeiket azonnal vegyék át a gazdasági vezetőnél, Mh. lós-utca 11. — Házfelügyelők tejl- jegyüket tagsági igazolványuk felmu- tatása mellett a szakszervezet irodá- jában átvehetik. — Dohánygyári nyug- díjak és nyugdíresek tejljelfeltesé- ma és szerdán 9—3-ig. A görög szá- badággyárosok részére mindenki 1 számszékát hozza el. — Fodrászok. Ma délután 5 órától közmunkavállalás befeltesése, Szerdán délután 6 órától tagsági díj befeltesése. Vezetőségi ülés szerdán 6 órakor lesz. — A FEKOSZ her- tézeti szakosztály 6-án 6 órakor tiszt- újtó közyűlést tart a húszárkta- nyában. — A vasutas nyugdíjasok tejljegy becserelese és kiadás 7-én és 8-án Hunyadi-utca 9. szám alatt 8—15 óráig lesz.

Több ízben hi- hogy az Apaffi- arányú visszaelő- mára s ezzel kap- lom tulajdonosa — miután megte- közelletési fel- agyon is löte m- A gazdasági k- körü nyomozást

IPAR

Debrecen és Vidéke Ipartestület elő- járása csütörtökön 4 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 4 órakor, a cipész szakosztály szerdán délután 5 órakor, a vízvezetékészerei szakosztály kedden 4 órakor, az üveg- szakosztály ma 5 órakor, a hentes és mészáros szakosztály kedden fél 5 órakor, a szűrés szakosztály szerdán 5 órakor, a bűdosos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — Azok a todrá- szok, akik kereseti adó közfességre bejelni akarunk nyilatkozataikat az osztályba sorolással, adják le Kolozs- várnál 2—3 nap alatt. — A süte- szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart.

Havi előfizetési díj 10 forint.

REZILI ÜGYELÉTES SZOLGALATOK

TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK

Január 3—9-ig: Remenyősi, Csapó-u. 22. Mátyás király, Vá- mospécsi-út 10.

Nasábas száraz külföldi tűzifa kapható

VASS LASZLÓ cégnél Piac-u. 6. — Tel. 1—06

Textiláru utalványra minden kapható

Kálmán textilüzletében Nagyajtáró Piac-u. 40.

Meleg harisnya, zokni, macskó, szövetláncok stb. nagy választékban Hivatkozson hirdetésmre 6 szárazok, engedélynyi nap.

APRÓHIRDETÉSEK

Partizánok és havi előfizetőknek 30 szárazok kedvezmény.

100 ÉVÉ BUTORT

Csak BENEDEK-TÓI PIAC-UTCA 1 udvarban

HAZASSÁG

Hazasság cöljából meg- ismerkednek egy jóvalat szegény lánygal, 35 éves józanéletű férfi vagrök. — Szabó József, Debrecen, Széke 335. 14

Házasságkötvetítés

Közelet, eredményesen Hő- gyénél, Debrecen, Varga-u. 24. Minden nap délután kettőtől hatig. 8

LAKÁS

Udvarnyitó szobanál butorral átadom. Csibere, Csapó-u. 4. szobogatói 13

INGATLAN

Saját telketem eladom. HJ. Baditz Zeigmond, Mh- lolo, Tass-utca 15. 143

ELÁGO

Női varrógep eladó G87- butca 3 10

EGYEU

Renzuli feltornas óceán eladó. Széchenyi-u. 25. 12

ELADÓ

Működőkapcszó 1.40, 10- szarunk legkezebb Nagy Kálmán üzletében, Csapó- utca 75. 16

Disznóparczió kölcsönözés

Eladó kis, zománcozott asz- taltűzhely. Arany János-u. 5. szám. 7

Sajáttermesü vasmosóeser

szilajog és kacarka iteren. kőnt is kapható. Baranyai- utca 22. 8

Száraz tűzifa, hasznos és aprított állapotban beze- rezhets Bartha Jánosnál, 16. 9



Le- több d

Több ízben hi- hogy az Apaffi- arányú visszaelő- mára s ezzel kap- lom tulajdonosa — miután megte- közelletési fel- agyon is löte m- A gazdasági k- körü nyomozást

Az országos kö- rnyezetvédelem- bere- dére fekvő ter- szély emul és s- sen megjavul. A- ségek körülfal- szély ellen. A- területeken a h- katók nagy er- A mátszóka- ügyelőség jelen- felsőfolyásnál t- hold kerül viz- kat. hold számtó- területtől 10.100- tes. A 10.100 f- 1100 kat. hold- nyal bevetelt te- állomány majdu- gyobb a vesztés- állományban is. Dinyés Laj- távnyitilag mo- Puskin követ ur- mányának a t- munkálataokban- ségért.

Szomorú esem- Tizsa közelében község lakosa éjszakaiján: a- kölykeiközben a- fűszakította a g- A menői ma- raján öntefal- részét a dem- hon

és Szász Ferenc kerület paranc- is megtekintette — Miklós a zászóalj paranc- ezredes jelenik- vesztőryöl — maga is azon- ment 70 fonyi- ban autóra ül- már az ár T- öntő-e, ügyho- sem tudták m- rozan lakikoka- sítók a két- segítségére. A- megasan áll- ban Az eszav